

Хоккей с мячом в Ульяновске:

успехи и поражения

Первое официальное состязание по хоккею с мячом в Ульяновске состоялось в феврале 1925 года, когда на стадионе Московско-Казанской железной дороги хозяева поля принимали хоккеистов Союза торговых служащих. Новый вид спорта привлек к себе внимание молодежи. «Мономах» представляет подборку фотографий, на которых запечатлена история развития хоккея с мячом в Ульяновской области.



Момент игры в хоккей с мячом сборной команды клубов Швеции и команды ульяновской «Волги». Ульяновск. Март 1964

В 1964 году состоялся матч между ульяновской командой «Волга» и сборной командой клубов Швеции. Время после успехов 1950–1960-х годов стало периодом смены игровых поколений в ульяновском хоккее с мячом. Поэтому в домашнем матче (1964) «Волга» проиграла гостям.

1970-е – время побед и достижений ульяновского хоккея с мячом. В феврале – марте 1970 года проходила IV зимняя Спартакиада народов РСФСР, посвященная столетию со дня рождения В.И. Ленина. В ходе предварительных игр финального турнира ульяновская «Волга» сразилась со сборной Ленинграда. Волжане провели в ворота ленинградцев восемь мячей, не пропустив в свои ни одного. Следующая игра прошла вничью с московским «Динамо» со счетом 4:4. 3 марта ульяновские хоккеисты одолели своих соперников из подмосковного клуба «Зоркий» и пробилась в финал. 5 марта команда Ульяновской области сыграла матч за золотые медали. Противником стала команда из Свердловской области, обыгравшая ранее московское «Динамо». В упорной борьбе волжане победили со счетом 3:2 и стали чемпионами IV зимней Спартакиады народов РСФСР.

Матч по хоккею с мячом между командами Свердловской области и Москвы во время зимней Спартакиады народов РСФСР. Ульяновск. 1970



Встреча сборных команд СССР и Норвегии на 6-м чемпионате мира по хоккею с мячом среди юниоров. Ульяновск. 27 февраля 1978



С 25 по 28 февраля 1978 года в Ульяновске проходил VI чемпионат мира по хоккею с мячом среди юниоров. В нем приняли участие команды четырех стран: СССР, Швеции, Норвегии и Финляндии. Матчи проходили на стадионе имени Ленинского комсомола (ныне стадион «Труд»). Сборная СССР завоевала серебряные медали, уступив «золото» шведам.



Сборная команда СССР на 6-м чемпионате мира по хоккею с мячом среди юниоров. Ульяновск. Февраль 1978



Открытие территориальных игр по хоккею с мячом. VIII зимняя Спартакиада народов РСФСР среди юниоров на Центральном стадионе им. Ленинского комсомола. Ульяновск. 4 февраля 1985

VIII зимняя Спартакиада народов РСФСР проходила в Ульяновске с 2 по 8 февраля 1985 года. Сборную Ульяновской области составили молодые хоккеисты ульяновской команды «Волга» и димитровградских команд «Нейтрон» и «Строитель». Ульяновские хоккеисты смогли пробиться в финал спартакиады, одержав в турнире четыре победы. Против них в финале играла сборная команда Горьковской области. Матч за первое место был проведен в последний день соревнований. В нем ульяновцы победили со счетом 6:3 и завоевали звание победителей турнира.

В декабре 1986 года перед матчем ульяновской команды «Волга» и московского «Динамо» в рамках первенства СССР по хоккею с мячом на стадионе имени Ленинского комсомола состоялся праздник, посвященный 30-летию участия ульяновских команд в чемпионате страны.



Ветераны разных поколений ульяновского хоккея с мячом на празднике, посвященном 30-летию большого хоккея. Ульяновск. 24 декабря 1986



Чемпионат области 1989 года по хоккею с мячом – команда производственного объединения «Комета». Ульяновск. 22 марта 1989

Николай Афанасенко начал играть в 1962 году в Ульяновске в детской команде «Спартак». С 1966-го по 1969 год играл за «Спартак» на первенство города. В 1969 году перешел в «Волгу», за которую провел 23 сезона. Рекордсмен «Волги» по количеству проведенных матчей и лучший бомбардир.

Николай Иванович Афанасенко (род. 26 ноября 1949) – заслуженный мастер спорта СССР (хоккей с мячом), чемпион мира, капитан ульяновской команды «Волга».



В 2016 году исполнилось 60 лет с момента участия ульяновских команд в чемпионатах страны. Символично, что в юбилейный год Ульяновск принял XXXVI чемпионат мира по хоккею с мячом. В нем приняли участие 18 команд. Чемпионом мира в десятый раз (и четвертый подряд) стала сборная России.

Колобок – талисман XXXVI чемпионата мира по хоккею с мячом. 2016